

小小少年探寻厦门海洋奥妙

20名向日葵小记者参观厦门海洋经济公共服务中心

晨报讯(记者 陈起鸿 通讯员 李心)通过AR“云游”嘉庚号、参观栩栩如生的仿生智能机器鲨鱼……层出不穷的海洋“黑科技”令人应接不暇。6月1日上午,厦门海洋经济公共服务中心举办了一场别开生面的海洋科普课堂,20名向日葵小记者感受厦门海洋“智造”魅力。

从木质结构的宝福船到远洋极地的嘉庚号科考船,等比例还原的精致船模整齐排放。小记者投来好奇的目光,讲解员林艳红将海洋科技奥妙娓娓道来。

漫步场馆内,海洋科技产品五花八门,这些都是厦门“智造”的成果。人类手掌大小、重达1斤的鲍鱼“巨无霸”绿盘鲍由厦门大学科研团队选育面世,已成为国内市场畅销的鲍鱼品种;栩栩如生的仿生智能机器鲨鱼十分吸睛,其不仅能深潜海底,还具备探测功能,是深海科考的一把好手。



小记者近距离观察等比例还原的嘉庚号科考船模型。
记者 唐光峰 摄

不仅能一饱眼福,还能亲身实践。小记者们化身小小科考员,头戴AR设备,转眼间便置身

嘉庚号科考船,共同探秘神奇海洋。一边聆听科普知识,一边细心抄写笔记,小记者们边学边

看,乐在其中。家长们也纷纷拿起手机,定格记录难忘的科普瞬间。

之后,小记者们又迫不及待地来到科普课堂,走入水母的世界。在入驻基地团队厦门静远博物教育咨询有限责任公司科普老师的介绍下,小记者们手拿放大镜,观赏小水母在罐中自由伸展。当科普老师提问时,小记者们齐刷刷地举起手,争先恐后地回答问题。

“好多海洋知识我都是第一次听说,厦门海洋成果让我很自豪!”小记者吴浩宸兴奋地表示,这次参观之旅令他印象深刻,返校后他要跟身边的小伙伴一起分享这份快乐。

家长们也纷纷为本次海洋科普活动点赞。“活动形式很新颖,激发了孩子们的好奇心,极大地开阔了眼界。”一名家长说。

记者了解到,未来,厦门海洋经济公共服务中心将面向社会大众组织多类主题活动,深度展现厦门“智造”魅力,让更多人认识海洋、关心海洋、爱护海洋。

别开生面 品科学盛宴

晨报讯(记者 唐光峰)6月1日,湖里区兴隆社区举办第九届科普文化艺术节,为孩子们带来了一场别开生面的科学与文化盛宴。活动由殿前街道兴隆社区主办,旨在进一步普及科学知识、弘扬科学精神。

活动伊始,孩子们通过朗诵、街舞、流行舞等多种形式的表演,展现了才艺与活力。

科学表演秀是活动的一大亮点。“火中龙卷”“伯努利枪”“氮气飞球”等实验展示让孩子们领略

科学的奇妙,无人机编队飞行表演更是赢得了观众的热烈掌声。

亲子DIY创意搭建比赛吸引了30对亲子家庭参与。比赛分幼儿组、低龄组和高龄组进行,亲子家庭利用几何材料和环保道具制作出独具创意的艺术作品。

科普游园大闯关活动形式多样,包括“无人机穿越”“机甲大师射击挑战”等互动项目。现场还有社区志愿者提供科普宣传以及防灾减灾、未成年人保护等政策服务。

别样“警”彩 警娃进警营

晨报讯(记者 唐光峰)6月2日上午,湖里区金山派出所邀请警察子女走进警营,参观警用设备,玩科学实验游戏。

小朋友们观看了警犬表演,体验了云梯、特警车、警用枪械。此外,小朋友们还欣赏了机器人、机器狗、机甲大师表演,并进行了“人体密码”科学互动实验。

记忆存根 展望新前埔

晨报讯(记者 林雅婷)6月1日,“记忆存根,展望新前埔”暨“关爱护航·逐梦六一”儿童节绘画比赛颁奖仪式在前埔社区居委会举行。活动由前埔片区指挥部、莲前街道关工委指导,前埔社区居委会和联发集团联嘉升公司共同举办。

据了解,本次比赛共征集

近200份绘画作品,年龄最小的参赛者仅3岁。孩子们用画笔描绘前埔片区的变化,延续片区的历史文脉。一幅幅饱含情感的作品,是孩子们心中幸福的缩影。

主办方为本次绘画比赛的一、二、三等奖获奖者颁奖,并送上精美礼品。获奖作品将赠予前埔社区村史馆收藏。

玩转学科 欢庆儿童节

晨报讯(记者 陈起鸿)厦门多所学校举办丰富多彩的活动,欢庆“六一”儿童节。

5月31日,厦门市东渡第二小学举办“童心诵经典·诗乐谱新韵”班班有歌声比赛。师生同台,将语文、音乐、美术、道法等学科巧妙融合,以丰富多样的形式演绎经典诗词,弘扬中华优秀传统文化,彰显学校美育成果。此外,学校还通过数学、科学、劳动、心理等学科游戏,让孩子们在轻松愉快的游戏氛围中启发思维、增长知识、收获技能。

5月31日,厦门市金林湾实验学校学子们胸前系上红领巾,成为光荣的少先队员。学校

还举行了“科技悦动精彩 艺术悦动未来”文艺汇演。一首首金曲放送,引得孩子们齐声合唱,幽默诙谐的舞台剧逗得孩子们捧腹大笑。在欢声笑语中,孩子们共同庆祝“六一”儿童节。

同样在5月31日,为庆祝“六一”儿童节,厦门市金山小学各个班级使出浑身解数,将班级布置得丰富多彩。孩子们穿上特色服装,舞蹈歌唱、品尝美食。



金山派出所警娃走进警营。

在兴隆社区,小朋友与机器人亲密接触。

金林湾实验学校举行文艺汇演。

本组图片 记者 唐光峰 实习生 游盈盈 摄

安全“童”行 学避险知识

晨报讯(记者 朱海钰)近日,由厦门市妇女联合会举办的以“儿童友好 厦门更好”为主题的体验式生命教育趣味游园活动在厦门地铁中山公园站3号口通道举办,通过寓教于乐、互动实操、游戏体验的方式,让家长及孩子们在玩耍、学习、游戏、体验中增强自身应急避险意识、提高自救互救能力。

市民陈女士带着大儿子和小女儿驻足“青少年气道异物梗阻”展位,志愿者手把手地教授正确处理方法和海姆立克急救法。“经常在网上刷到孩子吃东西不小心噎到的视频,不知道该如何处理。这次刚好遇到这样的活动,可以好好学习一下。”陈女士说。